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Communication de données statistiques sur les pathologies pulmonaires
Question écrite n° 28187

Texte de la question

M. Patrick Hetzel interroge M. le ministre des solidarités et de la santé sur la nécessité de rendre publiques les
données statistiques concernant les pathologies pulmonaires détectées en France au cours des derniers mois et
leur comparaison avec les années précédentes. En effet, il semblerait que les pneumopathies et les différentes
pathologies pulmonaires avec développement d'insuffisances respiratoires étaient en recrudescence en France
dès la fin de l'année 2019, laissant éventuellement à penser que le covid-19 aurait pu circuler en France avant
même que la Chine ne signale le développement d'une pandémie covid-19 sur son territoire. Il est donc
essentiel que toute la lumière soit faite sur cette question. C'est la raison pour laquelle il lui demande de lui
communiquer les données issues de la base de données PMSI (programme de médicalisation des systèmes
d'information) en extrayant spécifiquement les pathologies pulmonaires et en lui précisant le nombre de cas
enregistrés mois par mois pour les mois d'octobre, novembre et décembre 2019 ainsi que janvier, février et mars
2020 et les mêmes données pour les trois années précédentes, c'est à dire 2018-2019, 2017-2018 et 2016-2017
; cela permettra en tout état de cause de savoir si une augmentation significative existait en fin d'année 2019 et
début d'année 2020 par rapport aux années précédentes ou non.

Texte de la réponse

Dans le cadre de l'épidémie de Covid-19, les autorités sanitaires ont mobilisé un dispositif de surveillance
robuste. Ce dispositif statistique est mis en place par l'agence Santé publique France. D'après le Centre
européen de contrôle des maladies, plusieurs pays européens sont en train de mettre en place un dispositif de
surveillance populationnelle similaire à celui de la France. Des recherches sont menées dans tous les pays,
avec une coopération internationale intense, pour documenter le virus de Covid-19 et améliorer la
compréhension de la maladie. Avec cette épidémie de Covid-19, nous avons affaire à un nouveau virus,
séquencé en janvier, ce qui a suscité une énorme incertitude scientifique. Les connaissances
physiopathologiques et cliniques de la maladie s'améliorent progressivement mais de très nombreuses
inconnues subsistent encore. En outre, on observe de très nombreux cas de patients asymptomatiques ou pauci
symptomatiques. Enfin, tout traitement statistique requiert des retraitements de données afin d'éliminer des biais
statistiques, et de pouvoir isoler préalablement ces biais (par exemple, la virulence de l'épidémie annuelle de
grippe est très variable d'une année à l'autre). Pour ces différentes raisons, il n'apparaît pas possible de
procéder maintenant aux travaux statistiques sollicités. Plusieurs études en cours pourront toutefois fournir
progressivement des éclairages sur la façon dont le virus a circulé en France et sur l'acquisition d'une immunité
collective. Des études rétrospectives et comparatives avec les années antérieures seront conduites par les
équipes de recherche concernées dès que les données consolidées seront disponibles.
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